

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 13 (7121) СУББОТА, 6 февраля 1993 года. Цена 1 рубль

◆ Идет зимовка Наше богатство — производительный труд

Идет вторая половина зимовки скота. И животноводы Центрального отделения совхоза «Матраевский» своим производительным трудом стараются не только сдерживать спад экономики совхозного производства, но и увеличивать казну совхоза.

В этом деле подводят животноводов операторы машинного доения. Так, валовой надой молока за январь по ферме составил 866 центнеров или по 186 килограммов от каждой из 440 фуражных коров.

В настоящее время на

ферме ежедневно надают 35 центнеров молока или по 7,9 килограмма от коровы. Это лучший результат в районе, но наши девчата самоусаживаются не собираются, а заверяют, что надой будет расти. И им можно верить.

Первое место в личном соревновании по ферме в январе заняла Сара Каримова, она надонила по 191 килограмму от каждой коровы и добилась 160 центнеров валового надоя от группы. За нее лидирует зе-

но Алифы Мударисовой, валовой надой составил 253 центнера молока. В декабре получили 50 телят, в январе 80 и ожидаем хороший приплод в феврале.

Многие интересуются, почему и как наши дяди работают и у них хороший надой. Ответ наш прост. Созданы условия работы, имеем добротное помещение на ферме, прекрасный микроклимат, на должном уровне организация труда и бытовые условия. А главное, чем богат, крепок наш коллектив, то это в основном хорошими, замечательными работниками. Мы им всегда благодарны.

В. ДЕМИДОВ,
управляющий Центральным отделением совхоза «Матраевский».

◆ Зимние заботы земледельцев

Завершают ремонт тракторов

Порой с неизвестными трудностями встречаются в хозяйствах в ходе ремонта и подготовки техники к началу весенне-полевых работ и остается только удивляться, как с ними справляются механизаторы-ремонтники. Инженерные службы только и занимаются тем, что ищут необходимые запчасти, а рядовые ремонтники наловчились реставрировать, казалось бы, безнадежные детали, узлы к тракторам.

— Приходится крутиться, — сказал при встрече заведующий центральной ремонтной мастерской совхоза «Бузавлынский» Дамир Мустафович Тулабаев. — Ищем запчасти на стороне, обмениваемся,

что возможно реставрируем сами. Хотя в этом вопросе тоже немалые проблемы возникают — нет режущего инструмента, ножковочных полотен, патронов токарных, мечников, сверел, резцов, электродов, а если перечислить все запчасти, которых сегодня трудно найти днем с огнем, то не одну страницу придется исписать.

На сегодня наши механизаторы сумели отремонтировать уже 17 тракторов, еще 7 в стадии завершения ремонта и выйдут из ворот мастерской в ближайшие дни. Считаем, что мы со своей задачей справились, те трактора, которые требовали ремонта, мы отремонтировали.

В. ДАНИЛОВ.

Определили задачи

4 февраля в Татырзакском сельском Доме культуры состоялась конференция уполномоченных пайщиков-свояладельцев колхозного долевого сельскохозяйственного предприятия «Акъярское». С отчетным докладом правления колхозного предприятия «Акъярское» «Об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1992 год и прогнозе на 1993 год» выступил председатель правления З.Р. Ис-

кушин. Конференция слушала отчеты ревизионной комиссии и об исполнении коллективного договора, внесла изменения и дополнения в документацию колхозного предприятия.

В работе конференции приняли участие председатель райкома профсоюзов работников сельского хозяйства Р.Н. Кудояров и глава администрации района М.Х. Шагиев.

М. КУСЯКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Президиум районного Совета народных депутатов за добросовестную долголетнюю работу в советских и хозяйственных

органах наградил Почетной грамотой районного Совета народных депутатов ДЕМИДОВА Владимира Николаевича — уп-

равляющего Центральным отделением совхоза «Матраевский», депутата районного Совета народных депутатов.

Решение президиума районного Совета народных депутатов

о переносе даты созыва XV сессии районного Совета народных депутатов

В связи с предстоящей командировкой председателя районного Совета народных депутатов — главы администрации района тов. Шагиева М. Х. на учебу в Германию в составе группы, утвержденной Президиумом Верховного Совета Республики Башкортостан, президиум районного Совета народных депутатов РБШИЛ:

Перенести дату созыва пятнадцатой сессии районного Совета народных депутатов с 26 февраля на 12 марта 1993 года.

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

3 февраля 1993 года.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

3 февраля состоялось заседание президиума районного Совета народных депутатов.

По вопросу о поставках сельскохозяйственной продукции в государственные ресурсы на 1993 год выступил М.А. Аккускаров, заместитель главы администрации, председатель районного комитета по экономике.

О выделении денежных средств на содержание муниципальной милиции из вебюджетного фонда райсовета доложила Л.Н. Симонова, начальник финансового отдела. С обращением районного Совета ветеранов войны и труда выступил А.И. Сабин, председатель районного совета ветеранов войны и

труда.

Р.Х. Ильясова — ведущий специалист президиума районного Совета народных депутатов — ознакомила с планами основных мероприятий;

— намечаемых для проведения в районном Совете народных депутатов в I квартале 1993 года;

— по выполнению предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на 13-ой и 14-ой сессиях районного Совета народных депутатов 27 ноября и 16 декабря 1992 года.

Об образовании участков для голосования на Всероссийском референдуме 11 апреля 1993 года по Хайбуллинскому

району доложил Ф.Ф. Илимбетов, заместитель председателя районного Совета народных депутатов. С разъяснением «О переносе даты созыва XV сессии районного Совета народных депутатов» выступил Ф.Ф. Илимбетов.

«Об освобождении Акъярского коммунального участка «Водоканалхозяйство» от уплаты налогов» доложил М.А. Аккускаров, «Об освобождении Хайбуллинского центра Госсанэпиднадзора от уплаты налога» — выступил В.А. Андреев, главный врач центра Госсанэпиднадзора. Обсуждены и другие вопросы.

По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения.

телей района, а не наш, но это тоже для наших людей.

— В будущем, — говорит Г.П. Курочкина, — когда может быть налажено дело с сырьем, можно произвести укомплектовку и расстановку кадров по профессиям. Одни будут шить костюмы, другие белье и т.д. Тогда и производительность поднимется и больше будет разной продукции.

Так что жизнь перестроечная учит жить по новому и кое-где удается ее налаживать в лучшую сторону на примере Дома Быта поселка Бурбай.

Д. РЫБАКОВ.

По пути улучшения

Посетив Дом быта в поселке Бурбай заметил, что есть изменения, и большие. Женщины-швеи довольны, что перешли от производственного управления бытового обслуживания района в райпо и говорят, это надо было сделать раньше. Так как они стали получать зарплату ежемесячно, хотя есть здесь еще много нерешенных вопросов для более высокого производительного труда.

Трудности в нехватке никот, иголок, маловато разного ассортимента материалов.

В разговоре председатель правления райпо

Г.П. Курочкина подтвердила, что, действительно, есть еще неурядицы с Домом Быта в том, что трудно достать, но достаем и будем расширять сеть по доставке различных материалов — сырье для цеха. Тарифы по оплате труда ежемесячно увеличиваем. Но пока, действительно, мы планировали переходить на серийное производство некоторых товаров для продажи в магазинах, не получается. Дом Быта — есть организация для оказания услуг населению и поэтому коллектив больше выполняет заказ жи-

Смотрите, сравнивайте!

Заготовка живой продукции

на 1 февраля 1993 г.

Первая графа — хозяйства, вторая графа — продано молока, третья графа — продано мяса (в процентах к январю 1992 года).

Компании:

| | | | | | |
|-----------------|-----|-----|----------------|-----|-----|
| имени Фрунзе | 78 | — | «Акъярский» | 148 | 28 |
| «Новый путь» | 120 | 157 | «Таналынский» | 105 | 7 |
| «Кр. добровол.» | 130 | 36 | «Хайбуллинск.» | 138 | 52 |
| им. Калинина | 134 | 405 | «Маканский» | 117 | 15 |
| «Красное знамя» | 56 | 6 | «Матраевский» | 154 | 82 |
| им. Ленина | 94 | 62 | «Степной» | 105 | 3 |
| «Сакмар» | 94 | 171 | «Бузавлынский» | 150 | 125 |
| им. Салавата | 76 | — | «Назаргул» | 139 | — |

По району: 118 43

Не имея госзаказа на поставку на молочный и мясокомбинат животноводческой продукции районный отдел статистики предложил нам сравнить результаты труда животноводов хозяйств за первый месяц нового года с января прошлого года, что мы и решили сделать. Как свидетельствует

продуктивность дойного стада. В среднем от коровы по району надой молока составил 122 килограмма, что на 15 килограммов больше, чем было в январе 1992 года.

Имея неплохой запас кормов можно было предположить, что возрастет также и реализация мяса. Однако, судя по данным отдела статистики, этого не произошло. Если в январе ушедшего года на мясокомбинат было отправлено 5085 центнеров мяса, то нынче — всего 2190, ряд хозяйств не отправил государству ни одного килограмма мяса. Между тем, в лучшую сторону произошел сдвиг с получением привесов. В целом по району получено 3030 центнеров привеса крупного рогатого скота, свиней, овец, что больше января прошлого года.

Решение президиума Хайбуллинского районного Совета народных депутатов

Об образовании участков для голосования на Всероссийском референдуме 11 апреля 1993 года по Хайбуллинскому району

На основании постановления Верховного Совета Российской Федерации от 14 января 1993 года «О мерах по обеспечению проведения Всероссийского референдума 11 апреля 1993 года» президентом районного Совета народных депутатов решено:

1. Для проведения голосования и подсчета голосов при проведении Всероссийского референдума 11 апреля 1993 года образовать на территории района следующие избирательные участки:

По Абишевскому сельсовету:

Абишевский участок Всероссийского референдума № 1.

Центр — СДК в Большешибево.

Входят населенные пункты: Большешибево, Малошибево, Малоарслангулово.

Большешибевский участок Всероссийского референдума № 2.

Центр — клуб д. Большеарслангулово.

Входят населенные пункты: Большеарслангулово, Сакмар-Назаргулово, Урняк.

По Акыловскому сельсовету:

Галиахметовский участок Всероссийского референдума № 3.

Центр — СДК д. Галиахметово.

Входят населенные пункты: Акназарово, Акылово, Галиахметово, Ибрагимово.

Уразбаевский участок Всероссийского референдума № 4.

Центр — школа д. Уразбаево.

Входит д. Уразбаево.

По Акъярскому сельсовету:

Батановский участок Всероссийского референдума № 5.

Центр — РДК с. Акъяр.

Входят улицы: Батанова, Восточная, Гагарина, Молодежная, Пионерская, им. 40-летия Победы.

ды, Степная, Строителей, Юбилейная, пр. Целинников, им. Юмбая Исянбасова.

Советский участок Всероссийского референдума № 6.

Центр — школа искусств с. Акъяр.

Входит улицы: Ахметшина, Колхозная, Комсомольская, Набережная, Новая, Подгорная, Речная, Садовая, Салаватз, Советская, Совхозная, Фрунзе, Школьная, Энергетиков.

Садовый участок Всероссийского референдума № 7.

Центр — СДК п. Садовый.

Входит п. Садовый.

По Антиганско

му сельсовету:

Антиганская участок Всероссийского референдума № 8.

Центр — СДК с. Антиган.

Входит с. Антиган.

Мамбетовский участок Всероссийского референдума № 17.

Центр — СДК д. Мамбетово.

Входит д. Мамбетово.

Новоукраинский участок Всероссийского референдума № 27.

Центр — СДК д. Новоукраинка.

Входит д. Новоукраинка.

По Новозирганскому сельсовету:

Новозирганская участок Всероссийского референдума № 19.

Центр — школа с. Новозирган.

Входит населенные пункты: Новый Зирган, Танатарово.

Ильчевский участок Всероссийского референдума № 20.

Центр — школа д. Ильчево.

Входит д. Ильчево.

По Байгускаровскому сельсовету:

Байгускаровский участок Всероссийского референдума № 11.

Центр — СДК с. Байгускарово.

Входит населенные пункты: д. Байгускарово, Переялован.

По Ивановскому сельсовету:

Акташевский участок Всероссийского референдума № 12.

Центр — школа д. Акташево.

Входит населенные пункты: д. Акташево, Пугачево.

Ивановский участок Всероссийского референдума № 30.

Входит: с. Ивановское.

Входит: с. Самарское.

дuma № 13.
Центр — СДК с. Ивановка.

Входит: с. Ивановка,
Михайлозский участок
Всероссийского референдума № 14.

Центр — клуб д. Михайлова.

Входит: д. Михайлова.

По Маканскому сельсовету:

Воздвиженский участок Всероссийского референдума № 15.

Центр — школа д. Воздвиженка.

Входит: д. Воздвиженка.

Маканский участок Всероссийского референдума № 16.

Центр — СДК с. Макан.

Входит: с. Макан.

Мамбетовский участок Всероссийского референдума № 17.

Центр — СДК д. Мамбетово.

Входит: д. Мамбетово.

Сагитовский участок Всероссийского референдума № 18.

Центр — клуб д. Сагитово.

Входит: д. Сагитово.

По Новозирганскому сельсовету:

Новозирганская участок Всероссийского референдума № 28.

Центр — СДК с. Подольск.

Входит: с. Подольск.

Савельевский участок Всероссийского референдума № 29.

Центр — СДК д. Савельевка.

Входит: д. Савельевка.

Подольский участок Всероссийского референдума № 37.

Центр — СДК п. Уфимский.

Входит: п. Уфимский.

По Бурдаевскому пос

совету:

Ленинский участок Всероссийского референдума № 46.

Центр — клуб рудоуп

раления п. Бурдаев.

Входит улицы: Гафури,

Горная, Горького, Завод

ская, Ключевая, Ленина,

Мира, Майская, Молодеж

ная, Набережная, Новая,

Октябрьская, Пушкина,

Речная, Салавата, Фрунзе,

Худайбердинская, Шахтерская, Чапаева,

Чкалова, Юбилейная, пе

реулок Чапаева.

Восточный участок Всероссийского референдума № 47.

Центр — клуб геолог

ов п. Бурдаев.

Входит улицы: Гагари

на, Геологическая, Степ

ная, Центральная, Школь

ная, Полевая.

М. ШАГИЕВ,

председатель районного

Совета народных депу

татов.

З февраля 1993 года.

Импорт подорожает

С 1 февраля 1993 года вводится НДС и налог на акцизы на большинство импортируемых в Россию товаров, заявил вчера зампред Государственного таможенного комитета РФ Валерий Кругликов. Больше всего повысятся тарифы на ввозимые автомобили, спиртосодержащие напитки, табачные изделия, а также изделия из драгметаллов. Акцизные сборы на эти товары составят (в процентах от таможенной стоимости товара): пиво — 25 процентов, вина — 46,5; спирт — 90; виски — 75; водка — 80; сигареты — 50; легковые автомобили — 25; автомобильные шины — 30; ювелирные

(ИТАР-ТАСС).

Куюргазинские умельцы

В Уфе вот уже несколько месяцев нет в продаже растительного масла. В Кумертау — похождиста, есть не хочу. А «виноват» в этом коператив «Восход» при Куюргазинском райо

на. специального образования можно обойтись. Кооператоры без всяких чертежей, имея в своем распоряжении лишь пресс заводского производства, собрали маслобойню. И теперь, работая, как говорится, от зари до зари, обеспечили город и район маслом.

«Советская Башкирия».

Что случилось с башкирской книгой

В республике сложилось крайне тяжелое положение с реализацией книжной продукции. За последние два года ее выпуск Башкирским издательством «Китап» сокращен с 36 млн. листов оттисков до 22 млн. Это произошло из-за недостаточного обеспечения издательства ресурсами. Но в резком сокращении выпуска книг в большей части виноваты книжная торговля и полиграфические предприятия, которые в погоне за прибылью отказывают в полиграфическом исполнении малотиражных изданий, какими являются почти все книги на башкирском языке, литература по краеведению, науке и производственно-технической тематике, переводы прозаических, поэтических произведений на русском языке.

Выпуск этих книг не

пользовался спросом. В то же время в магазинах сельской местности и городов книги издательства «Китап» почти отсутствуют, а в различные органы власти и средства массовой информации

идут письма с жалобами на невозможность купить книги на родном языке. (Публикуется в сокращении).

Газета «Известия Башкортостана».

Домой хоть глаз не кажи

В селе Привольное Красногвардейского района, где родился бывший генсек и будущий председатель КПСС М. Горбачев, прошло собрание местных коммунистов. Они создали свою территориальную первичку, одобрили проект Политического заявления Чрезвычайного съезда Коммунистической партии Российской Федерации (восстановительно-объединительного). Горько читать эти строчки, в которых деятельность всемирно известного земляка характеризуется как предательство дела КПСС, обернувшееся устранением партии с политической арены в наиболее трудное для страны время. Но коммунистам не привыкать страдать за свои убеждения во имя высокой правды. Поэтому с жесткой формулировкой документа

согласились без оговорок. Ведь горбачевцев среди них не было ни одного, ибо им быть в селе теперь позорно. Вот только их известному земляку не зазорно смотреть людям в глаза. Впрочем, в селе хорошо знают пословицу про «божью росу...». Одна за другой на Ставрополье воссоздаются территориальные и профессиональные партийные организации коммунистов. Недавно назад их было 110 с числом членов партии 2700. Но председатель по возрождению краевой партийной организации А. Алтухов сказал, что эти цифры уже изменились. Разумеется, в сторону увеличения. Вот уж действительно, «процесс пошел». Коммунисты шутят: если что-то пущено и оставлено после себя генсеком, то это, пожалуй, вот это выражение.

Газета «Правда».

Годы и люди

НИЗКИЙ ПОКЛОН

Вернуться к теме о трактористах военных лет меня заставила случайная встреча в Уфе, в аэропорту с одной женщиной — жительницей нашего района, которая признала во мне прежнего общественного корреспондента и с извинениями сделала в мой адрес укор. А когда выяснилась суть дела, я принял его с пониманием (хотя по малолетнему возрасту в то время я и не могла их знать, но раз взялась за эту тему, надо было, наверное, продолжить поиск девчонок военных лет...).

Разговор зашел о Прасковье Сергеевне Сивериной (прежде Вершининой) — одной из девчонок-трактористок военных лет из деревни Переволочан. И прежде, чем поведать о ней читателям, я приношу глубокие извинения перед этой женщиной и перед всеми теми девчонками, в судьбе которых отразилось военное лихолетие, и низко кланяюсь им до земли за то, что, испытав такую тяжесть, они до конца своих дней остаются скромными и сердечными, боясь попросить для себя каких-то благ или льгот.

Большая скромность, по всей вероятности, и помешала Прасковье Сергеевне сказать, что она тоже имеет право на признание. В один из праздников сверстницы-трактористки и комбайнеры военных лет оказались в президиуме, а о ней как-то забыли. Вот ее знакомая сказала: «Аля, ты подумай, каково было ей, Паше, прошедшей все невзгоды, сидеть в зале, обойденной вниманием. Хотя она и не выказала из-за своей скромности упрека, но сердце ее, наверное, обливалось кровью».

А место в президиуме и в списке для чествования принадлежало Паше Вершининой, по-праву!

16 лет не исполнилось еще ей, когда началась война. Ушли на фронт отцы, братья, а работы прибавились: трудились

ЧИТАЕШЬ публикации в газетах, или слушаешь радио и, видишь, что идет возрождение обновленной КПСС. Конституционный суд России дела об Указе Президента решил более осмысленно.

Как известно, в интервью газете «Правда» за 29 декабря 1992 года председатель Конституционного суда РФ В. Зорянин по проблемам КПРФ и КПСС сказал: «Если говорить вообще о коммунистах, то никакого запрета не было». Да, он прав, действительно те, кто не предал идеалы Ленина, не испугался, не растерялся и вел партийную работу, действовал порой нелегально, стихийно, выступал против разгона Советов, капитализации страны, ограбления народа, действовал в интересах людей.

Что насасывает Буребинской первичной организацией, то здесь наблюдается больше всего паники, растерянности, даже появился страх за ее малейшие действия. Но, видимо, зря.

Сейчас опубликованы документы, которые обсуждают первичные партийные организации, это и про-

байдена. А оно, ее счастье, в сыновьях ее и внуках. Обласкана она их любовью.

Живет она теперь в Оренбургской области, но не забывает землю, на которой она родилась, которой отдала свой честный труд и заботу.

Уважаемая Прасковья Сергеевна, примите от меня мои извинения. Не умышленно, но ранила душу Вашу. Низкий Вам поклон и доброго долголетия.

Писала статью и думала: как мы бываем бездушны друг к другу. За свою жизнь много раз присутствовала на совещаниях, собраниях, сессиях. Слушала многих руководителей. Как гладко лилась у них речь, как много бывало обещано на словах, а как на деле?

Может я и не права, но вот так думаю: когда шла в районную рубрику «Слово о женщинах», разве нельзя было организовать поиски по выявление девчонок-трактористок, комбайнерок в каждом селе (в том числе и в Акъяре). Преподала мне урок моя случайная попутчица!

Да, только ли трактористкам досталось горе. А девушки-девчонки, а телятницы, а подпаски? Ведь вся тяжесть ложилась на детские плечи. Их отцов настигала смерть на фронте, а сколько из жизни ушло раньше времени мальчишкам и девчонкам военного трудового фронта. А много ли, порой, внимания тем, кто остался в живых. Иной начальник, сидящий в светлом уютном кабинете на мягком стуле, забывает, чьими руками этот уют создан. Брезгливо поморщится, а то и вовсе не примет посетителя, сославшись на занятость.

А другой, приняв и выслушав ветерана, из-сунул златые горы, а закроется дверь и забудет, что на приеме был. Конечно, не всем упрек, к счастью, есть еще отзывчивые руководители. Будь мы повнимательнее, не пришлось бы плакать обойденным вниманием пожилым людям, да порой и молодым.

Ангелина ХРАМОВА.

ект Политического заявления II внеочередного (объединительного) съезда и проект Устава КП Российской Федерации. В связи с этим смело можно сказать, что эти документы почему-то полностью соответствуют программе и уставу КПСС.

При регистрации коммунистов в первичной парторганизации предприятия и поселка все больше и больше убеждаешься в приверженности большинства коммунистов к воз-

Идет перерегистрация

рождению деятельности родной партии, которая вывела народы страны не только одной России на широкие просторы технического прогресса, расцвета науки, культуры, истинного народного просвещения и здравоохранения, свободного труда и незащищенного безработицы, бедности, нищеты и голода.

Многие коммунисты поселка Буребай с приподнятым настроением проходят перерегистрацию. Старейший коммунист штукатур ремонто-строительного участка З. И. Харисова сказала: «Я была и осталась коммунистом, служила и служу

Природу надо беречь

Коротка человеческая жизнь, пролетает как миг. Но и за этот короткий отрезок времени люди насиживают большой, невосполнимый ущерб природе, ее животному и растительному миру. Страдает природа и ее обитатели от химии, газов, бесхозяйственности, минеральных удобрений, гербицидов, таежных лесных пожаров и т.д. При чем вроде бы человек не умышленно все это делает в процессе производства и повседневной трудовой деятельности, но это служит слабым утешением для оправданий. Но, вот когда знаешь, что перед человеком пробегает или пролетает может быть последний зверек или птица на нашей земле и он все же безжалостно поднимает ружье и уничтожает его — это непростительно. Ведь может целый вид уходит с лица и никогда будущее поколение не увидит его в живом виде.

В последние перестреченные годы, когда процветает хаос и бесправие в нашей стране, люди вооружаются, чтобы убивать людей, то как же тут быть животному миру — фауне, природе. Появляется очень много лиц, особенно в нашей Республике Башкортостан (в рублях за 1 кг) — лоси — 150, медведя — 160, зайца — 140, сурка — 160, глухаря (за голову) — 600, тетерев — 400, рабчик — 300, утки всех видов — 300, дикие голуби и кулики по 200 рублей.

Определены цены на конфискованное мясо диких животных, обитающих на территории Республики Башкортостан (в рублях за 1 кг) — лоси — 150, медведя — 160, зайца — 140, сурка — 160, глухаря (за голову) — 600, тетерев — 400, рабчик — 300, утки всех видов — 300, дикие голуби и кулики по 200 рублей.

Незаконно добытая продукция отстрела диких животных сдается в торговые организации. В случае использования продукции нарушителем, либо ее порчи, нарушитель возмещает стоимость этой продукции из расчета следующих мясных туш (в кг) — лоси — 130, медведь — 130, кабан — 60, косуля — 30, заяц — 3 килограмма.

Незаконно добытые туши зайцев и пернатой дичи остаются в распоряжении нарушителя, по с него взыскивается их стоимость.

Незаконно добытые шкурки любых видов пушных зверей взыскиваются и подлежат обязательной сдаче заготовительным

организациям по оценочному акту. При порче или использовании шкурок диких пушных зверей, нарушитель возмещает их стоимость согласно установленным ценам (в руб. за одну шкуру): медведь — 20000, кабан — 10000, лисица — 5000, корсак — 3000, зайцы (беляк, русак) — 500 рублей.

В случаях причинения ущерба государственному охотниччьему фонду на территории заповедников, природных национальных парков, заказников всех видов, памятников природы, зеленых зон вокруг городов, ущерб начисляется в двойном размере по сравнению с размером установленных взысканий.

При нарушении среды обитания, мест размножения, миграционных путей и мест сезонной концентрации животного мира Республики Башкортостан влечет за собой возмещение ущерба.

Так, за уничтожение (вырубку) глухариного тока — 30 минимальных окладов, разрушение берлоги — 30, нарушение нор сурка, барсука — 30, разрушение перестоящих промысловых краснокнижных видов рыб — 15, разрушение дупел пчел — 15 минимальных окладов.

Все денежные средства от исков, штрафов, реализации конфискованных шкурок, мяса и другой продукции, возмещение ущерба от реализации конфискованного оружия, орудий охоты и т.д., зачисляются на специальный природоохранительный счет Госкомприроды РБ и расходуются на восстановление условий обитания диких животных.

Лицам, оказавшим вскрытие нарушения Правил охоты, теперь выплачивается вознаграждение от взысканного штрафа в размере 30%, но не более трех минимальных окладов.

Закон очень гуманен и стоит на стороне природы и будущих поколений рода человеческого, его надо уважать не только всем жителям нашего Зауральского края, но в первую очередь охотникам.

В. АНТРОПОВ,
госинспектор по охране
животного мира по
Хайбуллинскому рай-

нтересам своего трудового народа». Коммунист Т. А. Гумерова говорит: «Мой отец был коммунистом и я душой и сердцем осталась навсегда с партией». Провели регистрацию Р.Н. Галин, А.Х. Зайнагабдинов, И.Н. Коломиец, В.А. Никитин, И.М. Рысаев, Х.Н. Акбалин, И.М. Будиев, И.М.

интересам своего трудового народа». Коммунист Т. А. Гумерова говорит: «Мой отец был коммунистом и я душой и сердцем осталась навсегда с партией». Провели регистрацию Р.Н. Галин, А.Х. Зайнагабдинов, И.Н. Коломиец, В.А. Никитин, И.М. Рысаев, Х.Н. Акбалин, И.М. Будиев, И.М.

лично в моем сознании при перерегистрации сложилось мнение и убеждение, что партия очистится от случайно проникших в ее ряды. Пути и дороги многих из них давно уже размежеваны. Это неустойчивая среда резко и отрицательно влияет на сознание неустойчивой части молодежи, прямо разлагает ее, дезорганизует.

В связи с этим коммунист Виктор Иванович Баранов сказал: «Наша задача сводится к тому, чтобы поставить своих детей твердо на ноги, для пользы партии и народа».

Партия сильна своим единством и сплоченностью, марксистско-ленинской идеей, она выстоит и победит, все и всякие враждебные ей группировки, в какие бы одежду они не маскировались, будут рассекречены».

Перерегистрация продолжается.

Д. ПОТАПЦЕВ,
член КПСС с 1937 г.

Сам бог

Велел

В совхозе «Белебеевский» вступает в строй цех по производству колбасных изделий. В эти дни тут ведутся пусконаладочные работы.

Иметь у себя такой цех хозяйству, как говорится, сам Бог велел. Оно располагает свиноводческим комплексом, дойным и откормочным гуртами крупного рогатого скота. Почему бы не организовать в совхозе и переработку мяса, выпуск колбас и конченостей? Еще года полтора назад здесь взялись за реализацию этой идеи, и, по всему видно, в своих расчетах не ошиблись. Купили и отремонтировали использованное оборудование мясокомбината, на свиноводческом комплексе подобрали помещение, привели его в соответствующий порядок и начали создавать новое производство.

Школа, детсад: пути обновления**Лучший воспитатель года**

шего из лучших.

И вот в районном Доме культуры собрались зрители, сцена красочно оформлена, расставлены столы. На сцену выходят восемь конкурсанток — это Л. Г. Исянгильдина, воспитательница Целинного детского сада «Гульдар», Р.Р. Шарафутдинова из Акъярского детсада «Чебурашка», И. В. Титова из Ивановского детсада «Улыбка», Т.И. Нууравлевы из детсада «Тополек», Э. Ф. Кулиниченко из Маканского детсада «Ромашка», С. М. Кулакхметова из Ильичевского детсада, Ф.С. Садыкова из Антинганского школы-сада «Ручеек» и О.П. Леонтьева из Уфимского детсада «Колосок». Возраст не ограничен, здесь и опытные воспитатели со стажем и молоденькие. Жаль, что еще трое конкурсанток не смогли приехать сюда по болезни.

Вначале воспитатели детских садов продемонстрировали свое мастерство по зонам района и самым лучшим из них была представлена возможность показать себя на районном финальном конкурсе, который и должен был определить луч-

ши, но было видно, что и среди данного контингента должна быть напряженная творческая борьба.

Конкурс проходил в виде КВН и после каждого выполнения задания конкурсантками строгое жюри выставляла баллы, а счетная комиссия вела их учет. Ведущие конкурса М.С. Карманова и И.М. Байгускарова в ходе встречи знакомили зрителей с каждым участником, давали им задания и поочередно вызывали на сцену. А задания были самые различные, связанные с повседневной деятельностью воспитателей. Конечно, здесь от каждого потребовалась заинтересованность и эрудиция. Ими обладают все участницы конкурса, ведь они финалистки, прошедшие первый серьезный экзамен, но здесь надо выглядеть и показать себя еще лучше. Поэтому творческое состязание было напряженным, интересным и увлекательным.

Во-первых, каждый воспитатель представился зрителям, высказал свой девиз личности и деятельности. А также конкурсантки проверяли знают ли они детские игры и литературу, умеют ли применять художественное слово в работе с детьми, они решали различные педагогические задачи с помощью зрителей, проводили шуточные физкультминутки и подвижные игры с залом, сочиняли юмористические рассказы, выполняли домашнее задание на тему «Умеете ли вы отдыхать?», а также написали подарок-желание рядом сидящему коллеге. Кстати сказать, в этот день

у воспитательницы Антинганского школы-сада «Ручеек» Фарины Саяхонны Садыковой было день рождения и все другие участницы конкурса написали ей свои добрые пожелания, а также имениннице вручили подарок.

Творческое состязание проходило живо и интересно, каждая воспитательница старалась показать все свое умение и мастерство. В ходе конкурса, пока участницы выполняли задания, поддерживая своих коллег, с конкретными номерами выступали работницы детсадов. Также проводились игры и со зрителями и победители получили призы.

Конкурсное жюри, строго оценив выступления каждой участницы, объявило результаты. Итак, набрав наибольшее количество баллов, победительницей конкурса и лучшим воспитателем года стала Эмма Фагиловна Кулиниченко из Маканского детсада «Ромашка». Ей вручен ценный подарок и Почетная грамота. Такие поощрены ценностями подарками и денежными призами и все другие участницы конкурса. Кроме того, самой обаятельной и привлекательной воспитательницей признана Лилия Гайнулловна Исянгильдина из Целинского детсада «Гульдар».

Конкурс завершился и все ее участницы в заключение согласились с мыслью, что данная творческая встреча должна прочно войти в традицию, ибо она помогает повысить профессиональное мастерство воспитателей, перенимать опыт и внедрять новое в дошкольном воспитании.

Р. ИМАНГУЛОВ,
НА СНИМКЕ: выступает воспитатель детсада «Ромашка» Э. Ф. Кулиниченко.

Фото Ф. ТУГУЗБАЕВОЙ.

Поздравляем

дорогого мужа, отца Рамиля Шарафутдиновича ШАРАФУТДИНОВА из с. Н-Петровка с 50-летием.

В этот день и навсегда,
Желаем счастья и добра,
Здоровья крепкого, удачи.
Решения всех своих задач,
Любви и ласки от детей,
И доброй славы от людей.
Жена, дочь, зять, сыновья и снохи.

д. Н-Петровка, с. Антинган, г. Орск.

* * *

дорогого отца, дедушки, тестя Янтимера Файзулловича ИБРАГИМОВА из с. Абишево с 60-летием.

Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости.

Дочери Тансылу, Айсылу, зятья Рафкат, Юсуп, внуки Тагир, Руслан, внучки Миллауша, Гузель, Юлия.

с. Акъяр, г. Орск.

* * *

дорогого отца, дедушки, свекера, свата Янтимера Файзулловича ИБРАГИМОВА из с. Абишево с 60-летием.

Пусть морчины тебя не старят,
Пусть не трогает беда,
Пусть природа тебе подарит,

Жизнь на долгие годы.

Сын Айдар, сноха Хафиза, внучка Диля, Сват Зариф, сваха Райса.

* * *

Мадину Лукмановну ГУМЕРОВУ из п. Уфимск с 30-летием.

Здоровья тебе, радости и света,
Улыбок, настроения, добрых слов,
Любовью нежной будь всегда согрета,
Не знай печали и обидных слов.

Муж, дети, отец, сестры, брат, зятья.

* * *

Рафика Абдрахмановича ВАЛЕЕВА из с. Акъяр с днем рождения.

Желаем Вам всего доброго, здоровья, творческого пыла, сил, бодрости, исполнения всех ваших желаний.

Фирдаус, Агзам, Айгуль, Зилия.

* * *

Гильмию Юмагужевну НАСРЕТДИНОВУ из д. Бакаловка с днем рождения.

Желаем здоровья, счастья в жизни, всего самого хорошего.

Муж, дети, зять, снохи, внуки и внуки.

* * *

Башкирское народное общество «Аманат» от всей души поздравляет Рафайлла Салахетдиновича РАХИМОВА с 60-летием и желает крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, бодрого настроения.

«Аманат».

* * *

любимую мать Камилу Махаумовну ТАИМАСОВУ из с. Новозирган с 65-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

Альфия, Альбина, сын, сноха, дочь, внуки и внуки.

* * *

Администрация, профком совхоза «Бузавлыкский» выражают искреннее соболезнование директору Хайбуллинского лесхоза Султангужину Б.Л. по поводу трагической гибели жены

СУЛТАНГУЖИНОЙ Розалии Хамитьяновны

* * *

Районный Совет народных депутатов и администрация района выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти специалиста Самарской сельской администрации

СУЛТАНГУЖИНОЙ Розалии Хамитьяновны

* * *

Бурибаевский поселковый Совет выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

БЕЗНОСОВА Владимира Николаевича

* * *

Коллективы работников ветлаборатории и ветстанции выражают глубокое соболезнование родственникам и близким по погоду смерти

ДЕДА

и разделяют горечь утраты.

* * *

Коллектив Акъярской центральной районной больницы выражает глубокое соболезнование врачу Рахматуллину Рафкату Файзулловичу, а также его родственникам и близким по погоду смерти

ОТЦА

* * *

Коллектив Акъярской типографии Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Газета выходит три раза в неделю:

во вторник, четверг и субботу на

русском и башкирском языках.

Отличные результаты

учительница АСП № 2 Г. Мамбетова (лучший нападающий). Им всем вручены памятные подарки.

В соревнованиях по настольному теннису участвовали смешанные команды, из расчета трое мужчин и одна женщина. Здесь наши теннисисты были вторыми. Но зато в личном зачете на высоте оказалась учительница Первомайской НСШ Г. Баракова, уверенно занявшая первое место. Все спортсмены остались благодарны спортивному комитету Баймакского района и особенно его председателю Б.Н. Рахматуллину за оказанный теплый прием и хорошую организацию соревнования. А также за поддержку транспортом

Б. АЗАМАТОВ,
председатель Совета председателей профкомов учреждений РОНО.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем благодарность и сердечное спасибо всем родным, одноклассникам и односельчанам, всем тем, кто принял участие в похоронах в связи с безвременной кончиной любимого сына САИФУЛЛИНА Руслана Хамматовича и разделил с нами горечь утраты.

Хаммат, Фирзуза, Айгуль Сайфуллины.

◆ ◆ ◆

От всего сердца благодарим гинеколога Аминеву Фирзуzu Нажиповну, хирурга Абдуллина Фарита Хамзовича, терапевта Тапакову Рафиду Мухаметзяновну и медицинский персонал реанимационного отделения Фариду, Флариду, Айсылу, Зилю, Лену за оказанную помощь и внимание за спасение жизни мне и моей дочери, также благодарим доноров. Большое Вам спасибо!

Семья Мухамедьяровых.
д. Байгускарово.

Вниманию населения

ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА СООБЩАЕТ, ЧТО ВЫДАЧА ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ НАСЕЛЕНИЮ РАЙОНА ЗАВЕРШИТСЯ 20 ФЕВРАЛЯ 1993 ГОДА.

СПЕШИТЕ ПОЛУЧИТЬ ВАУЧЕРЫ!

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; отдел редакции по рекламе — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиовокруг — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотоокружество и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на

русском и башкирском языках.